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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Η Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη λειτουργεί με σεβασμό στο περιβάλλον, με στόχο την 

αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής και με προτεραιότητα τη συμβολή 

της εταιρείας στην επίτευξη των Παγκόσμιων Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης των Η.Ε. 

(Sustainable Development Goals - SDGs). Η εταιρεία, ενσωματώνει στην εταιρική της 

λειτουργία μια σειρά στόχων με βασικό κριτήριο τη βελτίωση της περιβαλλοντικής της 

επίδοσης, και δεσμεύεται στη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας και των 

ισχυόντων περιβαλλοντικών προτύπων, θεσπίζοντας ένα πλαίσιο συστηματικής αξιολόγησης 

όλων των περιβαλλοντικών πτυχών της δραστηριότητάς της. 

 

2. ΣΚΟΠΟΣ 

 

Η Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη στοχεύει στην αποτελεσματική διαχείριση της ενέργειας και 

των αερίων του θερμοκηπίου και, για το λόγο αυτό,  επικεντρώνονται στη μείωση της 

κατανάλωσης ενέργειας στις εγκαταστάσεις της, στη μείωση των εκπομπών αερίων του 

Θερμοκηπίου καθώς και στη βιώσιμη κατανάλωση φυσικών πόρων κατά τη διεξαγωγή των 

παραγωγικών της δραστηριοτήτων. Η εταιρεία θέτει ως στρατηγική κατεύθυνσή τον 

συνδυασμό της επιχειρηματικής ευημερίας και της φροντίδας για το περιβάλλον. Σε αυτό το 

πλαίσιο, συντάσσει την πολιτική Ενεργειακής Διαχείρισης και Αερίων του Θερμοκηπίου, η 

οποία εξετάζει τις δυνητικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις όλων των δραστηριοτήτων, των 

υπηρεσιών και των προϊόντων της. 

 

3. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

 

Η παρούσα πολιτική, η οποία θεσπίζεται και εγκρίνεται από τη Διοίκηση της Αραμπατζής – 

Ελληνική Ζύμη, υποχρεώνει στην εφαρμογή της όλους τους εργαζομένους της εταιρείας, τα 

ενδιαφερόμενα μέρη και τους επιχειρηματικούς της συνεργάτες. Αφορά όλο το προσωπικό 

που εργάζεται για λογαριασμό της εταιρείας ή εκ μέρους της, συμπεριλαμβανομένων όλων 

των ανώτερων διευθυντών, των μελών του Δ.Σ., των υπαλλήλων, συμβούλων, εργολάβων, 

εκπαιδευομένων, του αποσπασμένου προσωπικού και των περιστασιακά εργαζόμενων από 

πρακτορεία θέσεων εργασίας. Επιπλέον, οι υποχρεώσεις της πολιτικής ισχύουν για παρόχους 

υπηρεσιών τρίτων, εκπροσώπους, αναδόχους/ χορηγούς ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο που 

σχετίζεται με την εταιρεία. 
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4. ΡΟΛΟΙ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

 

H Επιτροπή ESG έχει τον έλεγχο της διαμόρφωσης και αναθεώρησης της Πολιτικής 

Ενεργειακής Διαχείρισης και Αερίων του Θερμοκηπίου, καθώς και την επίβλεψη της 

συνεπούς εφαρμογής της. Παράλληλα, έχει την ευθύνη να αναπτύσσει και να εφαρμόζει 

κατάλληλες δράσεις που στοχεύουν στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης της εταιρείας 

και στη μείωση των εκπομπών από τις παραγωγικές της διαδικασίες. 

 

5. ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Η Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη θέτει την προστασία του περιβάλλοντος στο επίκεντρο της 

επιχειρησιακής  λειτουργίας της. Ενεργεί με βάση τις ανάγκες της εποχής, με περιβαλλοντική 

συνείδηση, συνεισφέροντας με έμπρακτο τρόπο στην αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής 

και στη μείωση των εκπομπών Αερίων του Θερμοκηπίου.  

Στην παρούσα πολιτική ορίζονται οι μέθοδοι μέσω των οποίων η εταιρεία στοχεύει στη 

βέλτιστη διαχείριση της  ενέργειας και των αέριων εκπομπών, τόσο στις εγκαταστάσεις της 

όσο και κατά μήκος της εφοδιαστικής της αλυσίδας. Η δέσμευσή της επικεντρώνεται στον 

περιορισμό του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος, στη μείωση της απαιτούμενης 

ενέργειας και των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, στην ανάπτυξη βιώσιμων 

καλλιεργειών, στην ανακύκλωση και υπεύθυνη διαχείριση των αποβλήτων και στον 

περιορισμό των εκπεμπόμενων ρύπων της εφοδιαστικής αλυσίδας. 

 
5.1 Υπεύθυνη κατανάλωση ενέργειας  

 

Μέτρα – Δράσεις: 

• Η εταιρεία Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη επενδύει στην χρήση Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας (ΑΠΕ), έχοντας προβεί ήδη στην τοποθέτηση φωτοβολταϊκών πάνελ στη 

στέγη του εργοστασίου της στη Θεσσαλονίκη. Κατά το 2022, η εγκατάσταση κάλυψε 

τις ενεργειακές ανάγκες της εταιρείας σε ποσοστό περίπου 8%. 

• Η εταιρεία, διεξάγει κατάλληλους ελέγχους, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, ώστε να 

αξιολογείται η κατανάλωση ενέργειας εντός των εγκαταστάσεων της εταιρείας και να 

αναγνωρίζονται όλες οι δυνατότητες μείωσης της καταναλισκόμενης ενέργειας.  
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Στόχοι:  

➢ Αύξηση του αριθμού των εγκατεστημένων φωτοβολταϊκών πάνελ ώστε σταδιακά να 

αποτελέσουν το 20% της συνολικής κατανάλωσης ενέργειας. 

➢ Επίτευξη ενεργειακών εξοικονομήσεων μέσω της δημιουργίας εκπαιδευτικού υλικού 

και παροχής σεμιναρίων στους εργαζόμενους. 

➢ Ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων: Πραγματοποίηση ενεργειακών αναβαθμίσεων στα 

ιδιόκτητα κτίρια / εγκαταστάσεις ή/ και απόκτηση πιστοποίησης πράσινων κτιρίων 

(π.χ. EPC, LEED, BREΕAM), έως το 2050. 

➢ Αντικατάσταση του στόλου με EV ή υβριδικά οχήματα: Κατ΄ελάχιστον, σύμφωνα με 

την υπόδειξη του Εθνικού Κλιματικού Νόμου βάσει του οποίου το 25% των νέων 

εταιρικών αυτοκινήτων θα είναι ηλεκτρικά ή υβριδικά έως 50g CO2/km, έως το 2025. 

➢ Ενεργειακά αποδοτικός εξοπλισμός: Αναβάθμιση σε λιγότερο ενεργοβόρο εξοπλισμό 

για τις διαδικασίες παραγωγής/επεξεργασίας, έως το 2030. 

➢ 100% κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ: Διαπραγμάτευση με τον πάροχο 

ενέργειας για την προμήθεια Εγγυήσεων Προέλευσης (ΕΠ), έως το 2030. 

 

5.2 Διαχείριση Ανθρακικού Αποτυπώματος  

 

Μέτρα – Δράσεις: 

H Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη λαμβάνει μέτρα, τα οποία επικαιροποιούνται ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα, με σκοπό τη διαρκή βελτίωση των περιβαλλοντικών της επιδόσεων, τη 

μείωση της εκπομπής ρύπων και την πρόληψη της ρύπανσης εξαιτίας των δραστηριοτήτων 

της.  

➢ Η εταιρεία παρακολουθεί στενά τις άμεσες και έμμεσες εκπομπές αερίων του 

Θερμοκηπίου (GHG emissions), καθώς και τις ειδικές κατηγορίες αυτών.  

➢ Το 2022, η εταιρεία πέτυχε ποσοστό αντικατάστασης του φρέοντος με αμμωνία, ως 

μέσου ψύξης των εγκαταστάσεών της, της τάξης του 75%.  

➢ Η εταιρεία επένδυσε σημαντικά σε ενεργειακά αποδοτικές παραγωγικές μονάδες για 

το νέο της εργοστάσιο, αλλά και στην απόκτηση οχημάτων νέας τεχνολογίας, τα 

οποία συμβάλλουν στη βελτίωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος. 

 

 

 

Στόχοι - Δεσμεύσεις:  

➢ Υπολογισμός του ανθρακικού αποτυπώματος σε ετήσια βάση (άμεσες και έμμεσες 

εκπομπές Scope 1&2,3). 

➢ Μετάβαση σε πηγές καυσίμων χαμηλότερων εκπομπών. 
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➢ Απανθρακοποίηση θέρμανσης στα κτίρια και τις υποδομές της εταιρείας. 

➢ Μείωση των εκπομπών από την upstream διανομή των προϊόντων που αγοράζονται, 

μέσω τοπικής προμήθειας, όπου είναι δυνατόν. 

➢ Μείωση των εκπομπών από τις downstream διανομές και μεταφορές σε όλη την 

αλυσίδα διακίνησης του προϊόντος, όπου είναι εφικτό. 

➢ Μείωση των εκπομπών που σχετίζονται με τα απόβλητα που παράγονται κατά τις 

λειτουργίες της εταιρείας, μέσω της συνεργασίας με προμηθευτές για την 

απανθρακοποίηση των διαδικασιών τους. 

➢ Μείωση των εκπομπών CO2 από τις μετακινήσεις των εργαζομένων κατά 15%, έως το 

2030. 

➢ Επίτευξη Net Zero μέσω συμμετοχής στη διεθνή πρωτοβουλία Science Based Targets 

Initiative, μέχρι το 2050. 

 

5.3 Αξιολόγηση κινδύνων και ευκαιριών 

 

Η Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη κατανοεί τους κινδύνους και τις ευκαιρίες που απορρέουν 

από την κλιματική αλλαγή και ενσωματώνει περιβαλλοντικά κριτήρια σε όλες τις διαδικασίες 

ανάλυσης κινδύνου και λήψης αποφάσεων που διενεργεί. Οι πιθανές επιπτώσεις που 

σχετίζονται με τη διαχείριση της ενέργειας, τις εκπομπές ρύπων ή την κλιματική αλλαγή 

αξιολογούνται κατά την απόφαση συνεργασίας με επιχειρήσεις, για τυχόν επενδύσεις, 

συγχωνεύσεις, εξαγορές, στην αλυσίδα εφοδιασμού και τη διαχείριση των προμηθευτών 

καθώς και στη διαχείριση ακινήτων.  

 

 

6. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 

Η εταιρεία γνωστοποιεί τις δεσμεύσεις της σχετικά με την ενέργεια και τις εκπομπές Αερίων 

του Θερμοκηπίου στους εργαζομένους και τα στελέχη της. Μέσω κατάλληλα σχεδιασμένων 

εκπαιδεύσεων  επιδιώκεται η απόκτηση μιας σωστής προσέγγισης όσον αφορά την κλιματική 

αλλαγή και την εξοικονόμηση ενέργειας, καθώς και η πλήρης εναρμόνιση αναφορικά με την 

ισχύουσα νομοθεσία. Με αυτόν τον τρόπο, η Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη, σαν σύνολο, 

συμβάλλει στο να επιτευχθούν οι στρατηγικοί της στόχοι, επενδύοντας συνδυαστικά στους 

εργαζομένους της και στην προσπάθεια ελέγχου των επιπτώσεων που αφορούν την 

κλιματική αλλαγή. Η ταχύτητα των αλλαγών σχετικά με τις περιβαλλοντικά φιλικές πρακτικές 

που ενισχύουν τη βιώσιμη ανάπτυξη της επιχείρησης, καθιστούν την πραγματοποίηση των 

εκπαιδεύσεων ακόμα πιο σημαντική. 
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7. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 

H αποτελεσματικότητα της πολιτικής Ενεργειακής Διαχείρισης και Αερίων του Θερμοκηπίου, 

καθώς και η επίτευξη των ορισμένων στόχων επίδοσης της εταιρείας, ανασκοπούνται σε 

τακτά χρονικά διαστήματα. Η επιτροπή ESG εξετάζει τον βαθμό επιτυχίας των στόχων που 

έχουν τεθεί, καθώς επίσης προτείνει διορθωτικές ενέργειες σε περίπτωση παρέκκλισης από 

αυτούς.  

 

8. ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

Με την παρούσα πολιτική Διαχείρισης Ενέργειας και Αερίων του Θερμοκηπίου, η διοίκηση 

της Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη αναδεικνύει τη δέσμευσή της για την πλήρη συμμόρφωση 

με Εθνικούς νόμους, Κοινοτικές οδηγίες και Κανονισμούς, οι οποίοι σχετίζονται με την 

Κλιματική Αλλαγή καθώς και με τις εκπομπές Αερίων του Θερμοκηπίου, με σκοπό τη διαρκή 

μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της εταιρείας. 

 

9. ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 

 

Η εταιρεία εφαρμόζει πολιτική μηδενικής ανοχής σε περίπτωση εμφάνισης φαινομένου 

παρέκκλισης από την παρούσα πολιτική και ενδέχεται να προχωρήσει σε πειθαρχικές ή άλλες 

νομικές διαδικασίες. 

Όλοι οι εργαζόμενοι της Αραμπατζής – Ελληνική Ζύμη είναι υπεύθυνοι για την επιτυχία αυτής 

της πολιτικής και θα πρέπει να διασφαλίσουν ότι συμμετέχουν ενεργά στη διατήρηση των 

αρχών της παρούσας πολιτικής. 

Για ερωτήματα σχετικά µε τη συμμόρφωση µε την παρούσα πολιτική ή σε περίπτωση 

αμφιβολίας, παραπόνου, παραβίασης ή ισχυρισμού παραβίασης της παρούσας πολιτικής, οι 

εργαζόμενοι θα πρέπει αρχικά να επικοινωνήσουν µε τον άμεσο προϊστάμενό τους ή τη 

Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού. 

 

10. ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ – ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ  

 

Η παρούσα πολιτική εγκρίνεται από την Ανώτατη Διοίκηση. 
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Η επιτήρηση και ο έλεγχος της παρούσας πολιτικής καθώς και η τυχόν αναθεώρησή της όποτε 

αυτό κρίνεται απαραίτητο, είναι ευθύνη της επιτροπής ESG σε συνεργασία με τις αρμόδιες 

Διευθύνσεις.  

Η παρούσα πολιτική διανέμεται στο προσωπικό και αναρτάται στην ιστοσελίδα της 
εταιρείας. Η πρόσβαση του προσωπικού στην παρούσα πολιτική είναι απρόσκοπτη. 

Η ισχύς της πολιτικής είναι άμεση και καθολική. 
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